



曲阜文化建設示范区
齐鲁晚报·今日运河 主办

文化示范

2023年12月22日
星期五

农历癸卯年十一月初十
总第68期(2023年第46期)
新闻热线: 0537-2110110

表彰先进典型 展示十年硕果

曲阜文化建設示范区谱写文化“两创”精彩篇章



颁奖典礼现场。

本报济宁12月21日讯(记者 易雪 康岩 通讯员 孔大儒 陈曙光)

12月20日,“非凡十年 圣城最美人物”颁奖典礼、“文润曲阜 非凡十年”文艺汇演暨第十届“百姓儒学节”闭幕式召开,表彰了十年来各行各业在文明创建、文明实践、文明培育等方面作出突出贡献的先进典型,其中,曲阜文化建設示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华荣获弘扬优秀传统文化突出贡献人物。

活动现场,一批通民气、接地气、展现文化“两创”及十年发展成就的小品小剧小戏等优秀艺术作品引得现场观众阵阵掌声。全程分为殷切关怀、踔厉奋发、幸福曲阜3个篇章,以最朴实的艺术语言,群众喜闻乐见的形式,展现了人民对幸福生活的美好期望与向往。

本次活动,曲阜市委宣传部、市文

明办以中华优秀传统文化“八个融入”为切入点,在全市范围内广泛开展典型选树活动,通过全面发动、遴选推荐、网上公示、投票评选等环节,评选出共计18类180位最美人物、20位弘扬优秀传统文化突出贡献人物,30位经济发展突出贡献人物。

近年来,曲阜文化建設示范区深入贯彻落实习近平总书记视察山东视察济宁重要讲话精神,勇担文化使命,深耕文化沃土,推进建设了孔子博物馆、尼山圣境等一批重大文化项目,连续举办国际孔子文化节、尼山世界文明论坛等重大文化活动,创新开展优秀传统文化“两创”示范点建设,推进优秀传统文化“八个融入”,立足“文化+”战略,将文化融入旅游、教育、会展、健康、科技等产业发展之中,积极探索文旅融合、文化产业高质量发展新模式、新路径,持续塑造

了尼山世界文明论坛等有影响力的文化传播交流品牌,积极打造优秀传统文化“两创”示范样板,通过一系列生动实践,谱写了文化“两创”精彩篇章。

“文化‘两创’的最终目的是要让群众参与,让群众受益。今年的‘百姓儒学节’以‘儒韵圣城谱华章 砥砺十年铸辉煌’为主题,广大市民积极参与,得到社会各界的广泛赞誉;广泛开展‘非凡十年 圣城最美人物’选树宣传活动,发挥身边好人的榜样引领作用,推动全社会形成见贤思齐、崇德向善的文明新风尚。”曲阜市委常委、宣传部部长李芳说。

“非凡十年 圣城最美人物”颁奖典礼、“文润曲阜 非凡十年”文艺汇演暨第十届“百姓儒学节”闭幕式是2023年曲阜市优秀传统文化“两创”重大主题活动的重要组成部分。今年以

来,曲阜全力叫响“十大活动”曲阜品牌,高标准举办“一会”(文化“两创”专题座谈会)、“一展”(“文润曲阜 非凡十年”主题成果展)、“一节”(第十届“百姓儒学节”)、“一评”(“非凡十年 圣城最美人物”选树宣传活动)、“一演”(“文润曲阜 非凡十年”文艺汇演及系列惠民演出)等“十个一”系列活动,全方位展示十年来曲阜坚持守正创新,在文化“两创”融入和助推经济社会高质量发展方面取得的丰硕成果与重大成就。

“未来,我们将始终牢记嘱托,肩负起文化传承发展的时代任务,自觉当好优秀传统文化的守护者、传承者,当好文化‘两创’的探路者、先行者,当好文明交流互鉴的推动者、传播者,奋力谱写更加精彩的文化‘两创’曲阜华章。”曲阜市委书记李丽说。

济宁学院、至圣孔子基金会签约

互补共赢,打造儒学和礼乐文化研究传播高端平台

详见C02版

曲阜文化建設示范区助企攀登干部贾春莲

奔波一线,帮企业快速“扎根”

详见C04版

一周速读

◎12月15日,曲阜文化建設示范区与泗水县召开座谈会。

◎12月15日,尼山文化片区规划建设专班组织召开会议,研究尼山世界儒学中心联合研究生院项目立项报批、文物保护等有关事宜。

◎12月19日,曲阜文化建設示范区组织全体人员到孔子博物馆参观“文润曲阜,非凡十年”展览。

◎12月19日,曲阜文化建設示范区党工委副书记、推进办副主任李学斌带领民情书记服务队,到曲阜市尼山镇鲁源新村开展民情访谈活动。